擦亮『千年越医』 金字招牌

2024年12月 26 日

柯桥政协一个个金点子

古老粮仓火出圈

联谊报讯 日前,位于绍兴柯桥区福全街 道徐山村的徐山粮仓迎来了一场别开生面的 农耕文化婚礼,不仅为新人留下了难忘的回 忆,也再次展示了徐山粮仓作为文化礼堂的 独特魅力。

徐山村是绍兴著名粮仓,素有千亩稻田 闻稻香的美誉。从20世纪70年代到2017年, 徐山粮仓是福全街道主要的粮仓储存点。由 于种种原因,徐山粮仓一度被闲置。2020年, 这里被改造成为农耕文化馆和村级文化礼

"要提高文化礼堂的使用率,破解村民文 化生活单一难题。""建议依托农耕文化馆,讲 好徐山农耕文化,宣传好徐山特色农产品,推 动村民共富。"……为了让徐山粮仓人气旺起 来,去年金秋,柯桥区政协福全街道委员履职 小组和村民代表面对面坐在麦浪边,你一言、 我一语,进行头脑风暴。

在福全街道和相关职能部门支持下,委 员们的"金点子"变成了"金钥匙",开启了徐 山粮仓的蝶变之路。

'福之源"共富公司注册成立、"浙里有 福"电商平台上线、"合义徐山"共富直播间运 营……在一场场人气爆满的直播里,"福之 源"有机大米、有机蜂蜜、古法咸鸭蛋等农产 品持续热销。"我们以礼堂直播为平台,带火 了麻鸭生态养殖、千亩水稻种植等共富工 坊。"福全街道委员履职小组组长、街道党工

委副书记董宁宁说。

委员们还助推建成"福研社"研学游基 地,开展插秧、麦子和水稻收割、咸鸭蛋制作 等体验活动,目前已开展研学活动80余场。

随着徐山粮仓的走红出圈,委员履职小 组在调研中又听到了新的呼声:"能不能把古 老粮仓与柯桥的时尚纺织产业相融合?"今年 春天,福全街道委员履职小组成员和村民代 表们又一次坐到了徐山粮仓里。"把时装秀搬 进粮仓,让文化礼堂洋气起来!""进一步挖掘 工业研学游,让文旅产业与传统产业互相赋 能。"……大家积极为粮仓蝶变升级出谋划

在委员履职小组的牵线助力下,今年5

月,徐山粮仓迎来了"首秀"——"天天时尚地 标秀"携手意大利品牌 Mario Dice 走进徐山 村,带来了一场视觉盛宴。

"秀场观众坐的都不是普通的凳子,而是 用稻草编织成的垫子,这就是委员履职小组 给我们出的好主意,来看秀的嘉宾都很喜欢、 也很惊喜。"福全街道宣传委员孔伟杰对这场 大秀至今念念不忘。

浙江省五星级文化礼堂、浙江省最美公 共文化空间、浙江省最值得去的十佳乡村博 物馆……如今的徐山粮仓,收获了诸多奖项 荣誉,已成为市民和游客参观打卡的热门地。

通讯员 戴晶莹 本报记者 郭舒韵

文成政协创新实践

持续提升监督质效

联谊报讯 日前,全省安 全生产领域公益保护典型案 例发布,文成县政协、县检察 院"公益保护政情民意中间 站"协同监督的成果——"整 治防火门生产经营安全隐患 行政公益诉讼"案例入选。

"'公益保护政情民意中 间站'是县政协与县检察院为 推动协同监督工作制度化、程 序化、规范化,创新打造的政 协民主监督与检察机关法律 监督协同监督平台。"县政协 主席刘金红介绍,该平台通过 合议定题、协同流程再造、问 题线索共享,组织联合调研、 联合会商、同提建议,形成监 督报告或检察建议书,有效提 升监督效用。

今年,县政协和县检察院 共同商议确定了"防火门质量 安全监管""历史建筑保护" "飞云江流域生态保护"3项议 题开展协同监督,成效显著。

关于住宅小区消防安全

联谊报公益广告

防火门隐患的监督报告获县 委主要领导批示,县检察院向 相关职能部门和属地乡镇制 发检察建议。目前,有关问题 已全部整改到位,更换或新装 防火门80余樘,破损修复80 余樘,更换防火门消防配套设 施21个。

提案《加强古村古建筑保 护》启动公益保护协同监督 后,县政协委员参加行政公益 诉讼系列案听证会,向3个相 关行政机关发出检察建议书, 14处历史建筑存在的消防安 全隐患等四类问题得到整改 修复

聚焦"飞云江流域生态保 护"联合召开恳谈会,向上级 精准反映需要支持解决的问 题,推动市政协重点提案《加 强珊溪水源地综合治理》转化 落实,助力珊溪水源地保护治

通讯员 王芳



路桥政协:助残扶困送温暖

日前,台州路桥区政协联合台州小徽金融政协委员会客厅开展"履职为民、'小'有可为"和合共富送温暖活动,传递爱 心、助残扶困,共建和谐友善社会环境。 通讯员 陈训建 王益

联谊报讯 结合古城保护,越 城能不能设立"越医一条街"?上 大路茶饮开街,中医茶饮能否借势 借力?日前,绍兴越城区政协开展 专题协商,聚焦越医文化传承进行 头脑风暴。

越医是浙派中医的重要一脉, 不仅承载着千年的智慧结晶,还蕴 含着深厚的地方特色、文化底蕴和

"和其他传统医学相比,越医 存在名医名方断档、人才后继乏力 等困境。"缺"龙头"、缺政策、缺动 力,是越医发展的拦路虎。

"很遗憾,有些中医经验和技 艺正在流失。"省名中医、鉴湖街道 社区卫生服务中心主任王华军坦 言,越城入选绍兴市非物质文化遗 产保护名录中医药类项目共6个, 但其中3个已属虚位,一些德高望 重的名老中医离世,学术经验、医 案医方面临散佚或失传。

如何守正创新,加快推进中医 药现代化、产业化发展?与会委员 认为,中医药人才队伍建设是必须 解决的问题。"鼓励和支持高等教 育机构开设或优化中医药相关专 业,确保中医药教育体系的完整性 和科学性,同时推动中医药职业教 育发展,培养更多实用型、技能型 中医药人才。"

委员们还提出,师徒传承是中 医药人才培养的重要方式,应鼓励 和支持名老中医专家通过师带徒 的方式将经验和技艺传授给年轻 一代。

探索多种模式建立集医疗、文 化研究于一体的越城区中医院,有 利于中医药服务能力提升、人才队 伍带教和中医药宣传。委员们提 出,打造"越医一条街",让越医和 古城文化有机结合,让越医文化焕

专家提出,"活"化越医,流量 也必不可少。省人民医院越城院 区减重门诊的蔡玉群医生"一号难 求"就是生动的例子。他将一张经 典药方创新活化,成为越城区中医 界的网红。"把中医明星请过来,开 展学习交流,开设工作室,不断吸 粉。"

中医的根基在基层,开花结果 在创新,大家一致认为,要做好这 几篇文章,进一步擦亮"千年越医" 的招牌。

通讯员 汤桂平 本报记者 郭舒韵

